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Megjelenik minden szombaton. 
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős :
POÓS REZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budafok, Plébánia-utca 2,

lehetőleg itthon
intézzük el mindig városi köz­
ügyeinket! Ha mi magunk nem 
értjük meg egymás bajait, nem 
ismerjük el egymás jogait, nem 
vagyunk méltánylással egymás 
érdekei iránt: miképen várhat­
juk azt, hogy megértést, jog­
érzéket és méltánylást másoktól, 
idegenektől kapjunk!

Ki meri feltételezni, hogy vá­
rosunknak akármilyen felettes 
hatósága alaposabb hozzáértés­
sel bírjon a budafoki problémák, 
melegebb odaadással a városi 
közérdek és több szeretettel a 
város lakossága, vagy akár an­
nak egy töredéke iránt, mint a 
mi városi vezetőink, városi kép­
viselőtestületünk.

Azt hiszi valaki, hogy becsü­
letére válik Budafoknak a leg­
felsőbb hatóságok előtt, ha az ok­
kal, ok nélkül felebbező kuruc- 
kodással a saját ügyeink elin­
tézésére való képtelenségünk 
látszatát keltjük.

A vizvezetékhálózat meghosz- 
szabbitásának teherfelosztását 
egészen a legfelsőbb hatóságig 
felebbezte az érdekeltség egy 
része. Mi lett a vége a feleb- 
bezésnek? Az illetékes fórum 
visszaadta az ügyet, hogy mi ma­
gunk próbáljuk, most már meg­
nyugvást keltőbben, megoldani.

Az uj határoztot is megfeleb- 
bezték s az ügy most már hosz- 
szu hónapok óta megint a leg­
felső fórumnál van, amely honnan 
kér és vár információt a döntés­
hez? A budafoki városházáról.

Milyen lesz a döntés? Olyan, 
amilyen az efajta megfeleb- 
bezett városi határozatok sorsa 
szokott lenni, hacsak valami 
durva törvénysértés nincs ben­
nük: a többségi elv diadala.

Ugyancsak áll ez a most sző­
nyegen lévő csatornázás teher- 
felosztása körül kifejlődött nézet- 
eltérések tekintetében is.

Az elvek harca szép, nemes, 
de vívjuk meg itthon és a leg­
hevesebb, legélesebb küzde­
lemben se vigyük közbékénket 
és önbizalmunkat idegen vásárra.

HÉTRŐL-HÉTRE
A vízvezetéki hálózat kiter­

jesztésének költségeit a vizdij fel­
emeléséből akarja fedeztetni az érde­
keltek egy csoportja. Eltekintve attól, 
hogy a vizdij felemelésére nem lehet 
reális számadást építeni, mert drá­
gább vízből rögtön kisebb lesz a 
fogyasztás, amely amúgy is az idő­
járás változandóságához hasonlóan 
változó, antiszociális is a viz dijának 
felemelése, mert sokkal nagyobb 
terhet jelent a kis emberekre, mint a 
pár gazdag fogyasztóra amellett, 
hogy a vízvezetéki csőhálózat elő­
nyeit mégis csak azok a vagyonosok 
élvezik földük értékének gyarapo­
dásában, akiknek telke mellett elve­
zet a vízvezetéki csőhálózat, és 
antihigienikus is, mert hiszen spó­
rolván a drága vízzel, az amúgy is 
legkedvezőtlenebb körülmények között 
élő kicsi emberek még kevesebbet 
mennek mosakocni, fürdeni. Mindez 
a pár fillérért, mely évekre elosztva
terheli a telkek tulajdonosait!

*
^ * * *

Egy őszibarackot, csodálatosan 
szép, nagy, iédus őszibarackot vitt 
a nagy párizsi hotelier a tisztelet 
minden külső jele között az előkelő 
hajótársasági igazgatókból álló va­
csorázó vendégek elé és igy szólt: 
Uraim, ez Magyarországban termett. 
Ezt pedig nem azért mondtuk el,

hogy megelégedéssel könyveljük el 
javunkra és magunkénak, hasonlóan 
a szegény ószereshez, aki Rotschild- 
dal azonosítván magát igy szólt: 
Nekünk zsidóknak minden király 
adósunk, hanem azért, hogy bekap­
csolódjunk a fővárosból kiinduló 
nagy mozgalomba, mely szerint min­
denki, aki csak teheti, valóban ne­
mes s a helybeli Gazdálkodók Egye­
sületében megtudható fajtákat ültes­
sen, hogy sokan termelvén egyforma 
gyümölcsöt, lehessen külföldre szál­
lítani és értékesíteni. Igazi értékesítés 
csak vagontételekben és egyforma
gyümölcsben érhető el.

*
* *

Portengerben úszik egyik-má­
sik ház eleje a reggel 8 óra körüli 
időben. A tisztviselők ezidőben men­
nek hivatalukba, az iskolás, óvódás 
gyermekek iskolába-ovodába és kö- 
nőgnek, prüszkölnek, krákognak, teli 
szedik magukat porral és bacillussal. 
És pedig azért, mert a háztulajdono­
sok házi, vagy egyéb alkalmazottai 
ezt az időt találják legmegfele­
lőbbnek az utcai gyalogjárdák fel­
söprésére. Ha jól tudjuk, a leg­
utóbbi közlekedési rendelet tartal­
maz egy olyan intézkedést, hogy 
a gyalogjárdák söprése a kora 

j reggeli időben — reggel 6 óráig — 
végzendő el.

fi kormányzót ünneplő Judafok
A kormányzó 10 éves jubileuma 

Budafokon a hódoló nagyrabecsülés 
lobogása és felemelő külsőségek kö­
zött folyt le.

*

A jubileum napja apáti nagymi­
sével és a többi templomokban is 
hálaadó istentiszteletekkel kezdődött.

Délelőtt Záborszky polgármester, 
valamint dr. Czermann, Werl, dr. 
Kramberger és Dósa törvényhatósági 
bizottsági tagok részt vettek Pest­
vármegye törvényhatóságának a kor­
mányzót ünneplő díszközgyűlésén.

♦

Budafok város képviselőtestülete 
i vasárnap d. e. 11 órakor Záborszky 

polgármester elnöklésével díszköz­
gyűlésen ünnepelte az évfordulót. A 
díszközgyűlés találkozó helye volt a 
budafoki hatóságok, közintézmények, 
testületek, egyesületek vezetőinek és 
kiküldötteinek. A járásbíróság tiszti­
kara dr. Fábián elnökkel, a rendőr­
ségi tisztikar Jantsovits rendőtaná- 
csossal az élén jelent meg.

A Magyar Hiszekegy után a pol­
gármester lelkes beszédben vázolta a 
nap jelentőségéi, majd Macskássy

főjegyző határozati javaslatot terjesz­
tett elő arról, hogy a közgyűlés a 
Budaőrsi-utat Horthy Miklós-utnak, 
a Templom-utcát pedig hitvese, a 
kormányzóné 0 főméltósága kereszt­
nevéről Magdolna-utcának nevezze el, 
mivel ott van a főméltóságu asszony 
védnöksége alatt álló Erzsébet-otthon; 
és Ö főméltóságát a jubileum alkal­
mából hódoló feliratban üdvözölje.

Poós Rezső apátplébános, mint a 
diszgyülés egyetlen szónoka ünnepi 
beszédében arra emlékezett, hogy 
Horthy Miklós az elmúlt 10 esz­
tendő koszorúját elvitte a névtelen 
hősök sírjához, s aki keserű honta­
lanságban vette kézbe a nemzeti- 
szinü zászlót, a tizedik évfordulón is 
hitet és kötelességtudást hirdetett.

A határozati javaslatot a közgyű­
lés felemelkedve hallgatta végig, 
majd nagy ovációk között egyhangú 
lelkesedéssel határozattá emelte, uta^ 
sitván a polgármestert, hogy a szó­
ban forgó ut, illetve utca névjelző 
és házszám tábláinak kicseréléséről 
sürgősen intézkedjék.

Még pár zárószót mod a polgár- 
mester s felhangzik a Himnusz, ame­

lyet a Budafoki Levente Zenekar 
Éőglein János vezénylete mellett iga­
zán megkapóan tökéletes összhanggal 
adott elő.

*

A jubiláris ünnepségeket vasárnap 
délután a TESz budafoki kerületébe 
tartozó egyesületek együttes disz- 
ülése rekesztette be a városháza 
közgyűlési termében.

A diszülést. amelyen a város irá­
nyitó személyiségei szinte kivétel 
nélkül jelen voltak, a Budafoki Da­
lárda Magyar Hiszekegye nyitotta 
meg.

Záborszky polgármester elnöki 
megnyitójában méltatta a napot, utal­
ván arra, hogy a délelőtti hivatalos 
ünnep és a délutáni polgársági ün- 
nez mennyire kiegészítik egymást.

A diszülés ünnepi szónoka dr. 
Czermann Antal min. o. tanácsos, a 
Keresztény Polgári Kör elnöke volt, 
aki lelkes szárnyalásu beszédben 
rajzolta meg az elmúlt 10 esztendőt 
s benne Horthy Miklós kormányzó 
nemzetmentő szerepét.

Nagy éljenzéssel fogadott beszéde 
végén javaslatot tett, hogy a disz­
ülés táviratilag közölje hódolatát a 
kormányzóval. A diszülés a követ­
kező szövegű hódoló táviratot kül­
dötte el:

Főméltóságu Kormányzó Ur!
A TESz budafoki kerületének 

mai napon tartott diszgyülése hó- 
dolatos tisztelettel és alattvalói 
ragaszkodással köszönti Főméltó­
ságodat és arra kéri a Minden­
hatót, hogy árassza áldását Fő- 
méltóságod hőn szeretett szemé­
lyére és államférfiul bölcsességtől 
áthatott kormányzására. A dísz­
közgyűlés szívből jövő ama kí­
vánságának ad kifejezést, hogy a 
jó Isten Főméltóságodat és szere­
tett családját éltesse, tartsa meg 
sokáig, hazánk dicsőségére és bol­
dogulására.

Záborszky 
elnök, polgármester.

A jelenlévők hosszas éljenzéssel és 
ovációkkal ünnepelték a kormányzót.

A diszülés a Budafoki Dalárda 
Himnuszával ért véget.

*

A jubiláris ünnepségekről szóló kró­
nikánk epilógusaként beszámolunk 
még arról a nagy felvonulásról, amely- 
lyel a Tesz szervezetei pénteken d. u. 
a kormányzó iránti hódolatukat kife­
jezték s amelyben Budafokról is sokan 
vettek részt. A báró Perényi Zsigmond 
és Sipőcz Jenő vezetése alatt a kor­
mányzót a felvonult szervezetek nevé­
ben személyesen üdvözlő szükebbde- 
putációban is képviselve volt városunk, 
amenyiben a deputációnak Macskássy 
Sámuel polgármesterhelyettesfőjegyző 
és dr. Jegg Géza közigazgatási tanács­
nok is tagja volt.
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KULTUREST
Március hó 3-án dr. Fischhof 

Kornél főorvos — a gyermekkor 
fertőző betegségeiről tartott előadást. 
Felvonultatta előttünk a kanyaró, 
vörheny, difteritisz stb. néven ismert 
rémeket, melyektől retteg a szülő, 
az egész emberiség, noha ma már, 
hogy az orvosi tudomány kitartó és 
eredményes harcra kelt velők, tá­
volról sem oly veszedelmesek, mint 
korábbi időkben voltak. A megbe­
tegedési esetek legtöbbje teljes 
gyógyulással végződik, ha az orvosi 
beavatkozás idejében történik s ren­
deletéit a szülő pontosan betartja. 
Tekintsük legdrágább kincsünknek 
gyermekeink életét, egészségét, mert 
hiába várjuk a jobb jövőt, ha ezt 
az alapvető nemzeti értéket nem 
védjük, nem oltalmazzuk eléggé s 
pusztulását közömbösen, ölbetett 
kezekkel nézzük . . .

Az előadást hálás tapssal jutal­
mazta a hallgatóság. Utána egész­
ségügyi film következett és a szü­
lők számára ugyancsak sok okulást 
és hasznos útmutatást nyújtott.

Thury Mária színművésznő sza- 
valómüvészete gyönyörködtette még 
a közönséget, majd egy rendkívül 
érdekes és tanulságos film arról 
oktatott ki bennünket, hogy a nagy­
város utcai forgalmában miképen tér­
hetünk ki a járókelőre lépten-nyomon 
leselkedő balesetek sokasága elől.

A kulturest műsora ezúttal csupa 
komoly számot tartalmazott; a zene. 
tánc stb. szórakoztató részek ezúttal

VÁROSI
Az orsz. képviselőválasztók 

1931. évi névjegyzékének ösz- 
szeállitására szavazó körzetenként 
kiküldött bizottságok március 10-én, 
hétfőn délután 5 órakor ülést tar­
tanak a városházán, amely ülésen 
elbírálják az 1930. évi február hó 
28-áig történt jelentkezéseket. Az 
ülés nyilvános.

Adó és jövedékamnesztia. A
„Budapesti Közlöny“ szombati szá­
ma közölte a kormányzó legfelsőbb 
elhatározását az adó- és jövedéki 
amnesztiáról. Ennek szövege a kö­
vetkező: „A magyar királyi pénzügy- 
miniszter előterjesztésere: 1. Kegye­
lemből elengedem azokat a pénz­
büntetéseket és bírságokat, amelyeket

hiányoztak a filmszínház tulajdono­
sának, Meckl Gusztávnak hirtelen 
halála s előző napi temetése miatt. 
A gyászos esetről a kulturest elején 
Láncz József iskolaigazgató, népmű­
velési gondnok emlékezett meg s 
kegyeletes szavakkal vett búcsút a 
kulturestek közönsége nevében a 
megboldogulttól, ki típusa volt a 
derék, iparkodó polgárnak s film­
színháza révén hozzájárult városunk­
ban a közművelődés szolgálatához.

A következő kulturest március 
10-re esik. Ez alkalommal Gruber 
János iskolaigazgató tart előadást 
„Régi és rossz szokások" címmel. 
Zene-, tánc stb. számok élénkítik 
még a műsort.

HÍREK
az 1925. évi január hó 1. napja 
előtt elkövetett jövedéki kihágásokért, 
illetőleg szabálytalanságokért már 

! jogerősen kiszabtak. 2. Kegyelemből 
elengedem a büntetőeljárást azoknak, 
akik közadó megrövidítésével vagy 
veszélyeztetésével járó adócsalást, 
jövedéki kihágást, vagy mulasztást 
követtek el, ha cselekményüket vagy 
mulasztásukat, mielőtt az még a 
pénzügyi hatóság vagy bármelyik 
közegének tudomására jutna, leg­
később azonban 1930 évi április 
hó 1. napjáig önként bejelentik s 
amennyiben a kihágás elkövetésével 
közadót megrövidítettek, azt egyide­
jűleg lefizetik, vagy elfogadható 
módon biztosítják.“

HÍREK
— Dr. Hockel Emil ügyvéd, 

vármegyei tb. tiszti ügyészt a főis­
pán vármegyei tb. főügyésszé nevezte 
ki. Az uj megyei tb. főügyészt, aki 
városunknál az ügyészi tisztet is 
betölti, a városi tisztikar, kartársai 
és a közönség meleg gratulációkkal 
veszik körül.

— A Budafoki Dalárda már­
cius 9-én délután 3 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a Keresztény 
Polgári Kör székházában. A közgyű­
lés tárgysorozatán a múlt évről szóló 
beszámoló jelentések és "a tisztujitás 
szerepelnek.

— A farsangvégi táncmulat­
ságok mind jól sikerültek. A KIÉ 
hatalmas székháznagyterme szomba­
ton valósággal zsúfolt volt a mula­
tóktól. A tiroli fiuk és lányok, rok- 
kokó dáma, csibészlány, kémény­
seprő, pierette, pierrot, hollandi lány, 
magyar hölgy, apród, boy, cigány 
lány, tarka egyvelegben kavarogtak 
a szemlélő előtt ifj. Radics Béla 
muzsikája mellett. A BIK-nél is 
szintén szombaton, se szeri se száma 
nem volt az ötletes jelmezeknek. 
Spanyol, cigány, török, kinai lányok, 
bajadér, ballerina, szobacicus, pie­
rette, Marica grófnő, tiroli lányok, 
orosz fiú, a 9 kedves alpesi lány, 
egyik szebb volt, mint a másik. A 
jelmezszépség dijat a pékinas nyerte, 
a vigaszdijat pedig az iskolás fiú. 
A talp alá valót Horváth Lajos 
zenekara szolgáltatta. A BMTE 
vasárnapi mulatságán szintén egy 
sereg szép jelmez volt. Kozák lá­
nyok, indiánnő, pierettek, spanyol 
nő, tiroli leány, inasnő, bájos Bieder- 
mayer hölgy. A zenét Tóth Mihály 
zenekara szolgáltatta.

—- Megindul a dunai hajó- 
forgalom. A MFTR Budapest és 
Mohács közötti személyhajójáratait 
a közbeeső állomások érintésével 
akként indítja meg, hogy az első 
hajó Budapestről március 8-án, 
Mohácsról 9-én indul. E járatban a 
hajó mindennap 22 órakor indul 
Budapest Eötvös-térről és másnap 
8 óra 30 perckor érkezik Mohácsra. 
Mohácsról mindennap 13 órakor 
indul és másnap 5 óra 30 perckor 
érkezik Budapestre.

Tavasz a villamosban.
Tragédia négy felvonásban.

SZEMÉLYEK : Lonci, 18 éves. Manci, 
19 éves. Sanyi, kisvárosi kékszakáil.

Történik : egy Hév villamos kocsiban.
Idő : este 7 óra 40 és 8 óra 20 között.

1.
Lonci hivatalba jár. Reggel a hét- 

huszassal megy be Pestre, este a hét­
negyvenessel jár haza. Télen-nyáron. 
Egyébként barna, elég magas, karcsú. 
Szép. Sőt bűbájos. Egész nap a hi­
vatalban van, pedig a napon volna 
a helye. De azért az ő életének is 
megvannak az örömei. (Sőt őmaga: 
csupa öröm, legalább itt az első 
felvonásban.) Mert például: minden 
este hétnegyvenkor vár rá a Sanyi 
és melléje ül a villamosban. És be­
szél neki. De hogy beszél!

Ez a Sanyi egész rendes, szolid fiú 
volt addig, amig rá nem jött, hogy ő 
milyen rettenetesen szépen tud beszélni. 
A lányok nyelvén. De rájött erre. Hogy 
neki csodálatos tehetsége van ehhez. 
Hogy elszédülnek az ő beszédétől, 
mint ősszel a legyek. És rájött magától 
a régi igazságra: hogy a férfiak a sze­
mükön kezesztül, a nők a fülükön át 
szeretnek. Rájött, hogy ő milyen titkos 
hatalom birtokában van.És aholott van 
a hatalom, ott rögtön kisért a hatalom­
mal való v isszaélés is. De még itt nem 
tartunk, menjünk szépen sorjába. Este 
a hétnegyvenessel ők ketten Loncival 
egyedül utaztak a villamoskocsin: a 
többi ember körülöttük nem létezett a 
számukra. Nem is látták őket, csak va­
lami zsongás alakjában voltak jelen, 
mint amikor a hullám csapkodja a

partot. Egymást nézték, hallgatták, 
egymással teltek be, boldogok vol­
tak. Ez az esti félóra volt életük 
célja és tartalma. De .. .

II.
De jött Manci. Ö is hivatalba jár, 

de a hétnegyvenessel megy be és a 
nyolchuszassal jár haza. Manci ala­
csony, szőke, nem nagyon karcsú, 
de nem is molett. (Hogy milyen lesz 
később, nem tudni, mert a jövő 
alakja: a mamája sohase mutatkozik ) 
Szép. Sőt ő is: bűbájos. De szőke 
kiadásban. „Gretchen."

Miután Sanyi mindinkább rájött 
titkos hatalmára, rajta is kipróbálta. 
És csodálatos, bár llus rátartósabb, 
(de azért melegszívű) a szőke fe­
jecske is lehanyatlott, ő is elszédült. 
Sanyi most már felváltva, hol a hét­
negyvenessel, hol a nyolchuszassal 
járt haza. Hogy miért nem járhat 
haza ugyanabban az időben, azt fé­
nyes elokvenclájával bőségesen meg­
indokolta és elintézte. Most se Lonci 
a Manci-esetről, se Manci a Lonci- 
esetről nem is tudott, sőt nem is 
sejtett semmit. Hiszen ők keltek 
sohase találkoztak, nem is tudtak 
egymásról. Sanyi-Timár Mihály most 
már naponként felváltva esti hét­
negyvenkor Komáromban Tímeával, 
nyolchuszkor Senki szigetén Noémi­
val csicsergett. Heteken, sőt hóna­
pokon át folyton ide-oda utazott, 
ami az életét rendkívül változatossá 
tette De a költő szerint: nem lehet 
büntetlenül pálmák alatt andalogni 
és nektárt szürcsölni.

III.
A véletlenek az életben rettenete­

sen nagy szerepet játszanak. Egyik

este Lonci véletlenül késett — Manci 
véletlenül előbb végzett és mind a 
ketten a nyolcas kocsival mentek 
haza. Holott Sanyi csak az egyikre 
— a sorosra várt. Mikor belépett a 
kocsiba, egyszerre pillantotta meg 
mind a kettőjüket. Csak egy pilla­
natig habozott, aztán leült Manci — 
Noemi mellé. Lonci a haja tövéig 
elfehéredett, a szemei egy pillanatra 
lezáródtak. Még az ajka is egész 
fehér lett. Nem is tudta felfogni a 
dolgot ilyen gyorsan — egészen 
megzavarodott. De nem is akarta 
elhinni, — hogy a sors keze ilyen 
hirteienül összetépjen mindent, amit 
hónapok alatt mennyei szálakkal 
megszőtt.

Melléje ült egy közömbös ifjú, 
aki próbálta szóval tartani — sze­
génynek halvány sejtelme se volt a 
helyzetről, a pattanásig feszült drá­
mai helyzetről. Mikor azt kérdezte 
Loncitól, hogy vasárnap elmegy-e 
a templomba, Lonci azt felelte: 
igen a nagynéni volt nálunk. A 
többi utas közömbös arccal ült 
jobbra-balra, szegényeknek szintén 
sejtelmük se volt arról, hogy mi­
csoda dráma játszódik le itt előttük, 
dráma, amelynek ők statisztái. (Még 
nem is énekelhették, mint az ope­
rában : „beleesett a vízbe — mentsé­
tek meg, mentsétek meg!“) Rette­
netes félóra volt ez a hétnegyvene­
sen, de eimult és az utasok olyan 
közönyösen szálltak le mint máskor. 

IV.
Most megint egy napsugaras idő­

köz következett, amelyben csak Manci 
és Sanyi szerepeltek, mig egyik va­
sárnap eljött a nagy kimagyarázko­

dás Loncival és utána magint helyre­
állt a régi rend. Komárom és Senki 
szigete. Hanem a kegyetlen sors 
sohse hagy békét az embereknek, még 
akkor se, amikor nagyon boldogok. 
Most meg Manci füléhez jutottak el 
bizonyos hirek arról, hogy mi tör­
ténik este hétnegyvenkor Komárom­
ban. Tímeával. Először nem akarta 
elhinni. Lehetséges ilyesmi ? Nem, 
ez lehetetlen! De a kétségek gyöt- 
rőbbek a legrosszabbnál — gondolta. 
Elhatározta, hogy meggyőződik a 
dologról. Elkérezkedett a hivatalból 
és hétnegyven előtt felszállt a ko­
csira. És rettenetes! Sanyi már ott 
ült a szokott sarokban (ahol vele 
szokott!) - Tímeával. És már ja­
vában turbékoltak. Senki szigete 
helyén — Komárom! Ez olyan ret­
tenetes, hogy nem lehet leírni. Le 
kell tenni a tollat.

Néhány hét múlva sikerült Sanyi­
nak a villamoson Noémi mellé fu- 
rakodni, — (a villamos szabályren­
deletei ezt nem tiltják, mindenki ül­
het, ahová akar) sikerült melléje 
ülni és mérgező szavait fülecskéibe 
belelehelni. Noémi először nem vá­
laszolt, csak végignézett rajta. Aztán 
sóhajtott: „áh — én meguntam az 
életemet“. Erre Sanyi elmondta, hogy 
Lonci nagybeteg volt, nem szabad 
többet hivatalba járnia, a csontjai 
kiállnak az arcán, húsz évet örege­
dett, nem lehet ráismerni. Manci 
lassan magához tért, később el is 
mosolyodon. A szokott helyen felkelt 
és azt mondotta: itthon „vagyunk“! 
Sanyi leszállt vele és ráfelelte: igen 
— megint itthon vagyunk“!

Pás János.

most olcsóbbElsőrendű,fagymenteskö-*«
Ha pénzt akar takaritani, most szerezze be szükségletét! ♦ Iroda: Budatétény, Klauzál-uba 100, Haponla délután 2 órától otlhon lagyok.
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Egyházközségi ügyek
Istentiszteletek.

V asárnap, folyó hó 9- én a nagy­
böjtnek első vasárnapja. — „Hívsz 
engem és meghallgatlak, nyilak re­
pülnek feléd, ezren esnek el balról 
és tízezren jobbról, de én pajzzsal 
védlek; megmentem, mert Bennem 
bízott, védem azt, aki ismeri az én 
nevemet . Ezt a csodálatosan meg­
vigasztaló fohászt mondja a pap a 
szentmisében. — Reggel 7 órakor 
német böjti szentbeszéd és szent­
mise. 1 i9, 9, VJ 2 órakor csendes 
szentmisék. 10 órakor nagymise, 
evangéliumkor gárdaavatás.

Hétfőn, március 10-én Rf Boro- 
viák Lajosnéért.

Kedden, március 11-én szentmise 
t Schmidt Ferencért.

Szerdán, március 12-én szentmise 
t Németh Jánosért.

Csütörtökön Requiem f Rácz 
Gergelyért.

T emetések.

Vasárnap, március 2-án délután 
nagy embertömeg kisérte el utolsó 
útjára Meckl Gusztávot, aki 53 éves 
korában hunyt el hirtelen halállal 
szivszélhüdésben. Szegényen kezdte 
és folytonos szorgalmas' munkával 
érte el, hogy felépítette az Attila 
mozgót és a mellette levő ház 
építési gondjai közben java mun­
kaerőben ragadta el a halál. Igen 
sokak részvétele kisérte sírjához, 
mert jó volt a szegényekhez s a 
szép mozihelyiséget szívesen adta a 
helybeli társadalmi egyesületek ren­
delkezésére, ha rászorultak. A te­
metést assistenciával Poós Rezső 
apátur végezte, s a szertartás után ‘ 
a sírnál Holpert János mondott 
iparostársai és barátai nevében meg­
hatott búcsúbeszédet.

Ugyanezen napon temettük Ricker 
Mária 21 éves hajadon testvérünket, 
aki szintén hirtelen halállal halt meg. 
Úgy készülődött, hogy hamvazó 
szerdán elhivatja hamvazásra a tisz­
telendő urat s akkor meggyónik és 
megáldozik. Sok könny hullott a te­
metésén.

Szerdán, március 5-én délután 
Branczeisz Rezsőt temettük el, aki 2 
hónapos korában tüdőlobban halt 
meg.

Csütörtökön, március 6-án délután 
3 temetésre szólt a harang. %4 
órakor Oberndorfer Miksa regens- 
burgi születésű 68 éves öreg testvé­
rünket temettük el, aki hirtelen halt 
meg.

Utána Markó Gusztáv 5 hpnapos 
csecsemőt, aki gégegörcs következ­
tében halt meg.

Végül Ulrich Jakabnét kisértük 
sírjához, aki szintén Hirtelen halállal 
halt meg.

Szombaton, március 8-án Riebl 
Lőrincné kihűlt tetemeit részesítettük 
utolsó tisztességben, aki 51 éves 
korában szivszélhüdésben halt meg.

Világoskodjék nékik az örök vilá­
gosság.

Az elmúlt hét hal ottai mind hir­
telen halállal haltak meg, de utolsó 
kenetben csak Ricker Mária része­
sült, mert hozzátartozói nem vesz­
tették el fejüket és rágondoltak arra 
a sokszor hallott intelemre, ha a be­
teg nem is ad már életjelet, főleg 
hirtelen halál esetén el kell hívni a

-____________ BUDAFOK
lelkiatyát, mert hátha van még élet 
a betegben. Nyomatékkai figyelmez­
tetünk mindenkit, ha a szomorú eset 
előfordul, siessenek az orvossal együtt 
a papért is; a megtörő utolsó szem­
pillantás ne legyen szemrehányás, 
hogy testével törődvén, leikével nem 
törődtek.
Értesítések

A budafoki Szent Imre ünnepségek 
kezdete gyanánt a Jézus szive gárda 
tagjainek ünnepies avatása vasárnap, 
folyó hó 9-én a 10 órai szentmisé­
ben. 218 kis gárdistát avat Poós 
Rezső apátur. Délután 4 órakor az 
Anna-utcai elemi iskolában gárda­
ünnepség. Az ünnepi beszédet Ber­
gend! János albertfalvai lelkész, a 
szivgárga egyházmegyei igazgatója 
mondja. A szivgárda ezévben zászlót 
is akar avatni s az ünnepen befolyó 
adományok a zászlóra jutnak.

Böjti rend. Hústól való megtartóz­
tatás minden pénteken. Aki 21 éves 
elmúlt, egészséges és nehéz testi mun­
kával nem foglalkozik, hétköznap 
napjában csak egyszer lakhat jól, 
reggel^ és este nem. A húsvéti gyó­
nás böjt első vasárnapjától kezdve 
végezhető. Husvét vasárnapjáig tilos 
a nyilvános mulatság és tánc. A 
nagybőjti szent idő alatt minden 
vasárnap délután 2 órakor kedvező 
időjárás esetén német kálváriajáró 
processzió. Minden vasárnap este 6 
órakor a templomban magyar böjti 
szentbeszédet mond Erdődi Lajos 
káplán, utána ájtatosság.

A Kelenvölgyi Oltáregyesület folyó 
hó 9-én, vasárnap délután közgyű­
lést tart. Az Oltáregyesület elmúlt 

! évben 1600 pengőt gyűjtött a kelen­
völgyi templomra.

Csütörtökön, folyó hó 13-án li- 
sieuxi kis Teréz filmjének előadása 
délután 6-kor és este 8-kor az At­
tila mozgóban. Helyárak olcsók. Ajánl­
juk a híveknek.

Megjelent az Egyházközségi Ér­
tesítő, melyet a székesfehérvári egy­
házmegyei hatóság ad ki. Ára 20 
fillér. Kapható a templom előtt a 
„Sziv“-vel együtt. Sok bennünket 
érdeklő ügyről értesít. Pl. Székes­
fehérvárott 178000 áldozó volt 1929- 
ben, mig nálunk csak 22.000. Az 
Oltáregyesület elnöknője Széchenyi 
Viktorné grófnő, a főispán felesége.

A budafoki intelligens férfiak egy 
csoportja, eddig 20 férfi március 
14-én este szentgyakorlatra megy a 

; Zugligetben levő Manrezába. Kérjük 
azokat, akikhez nem jutott el a moz­
galom hire, és a lelki gyakorlatban 
szintén részt venni óhajtanak, szíves­
kedjenek telefonon Kogler László fel­
ügyelő, Máv. főnök urnái érdeklődni.

A népkonyha részére egy ismeret­
len jótevő 100 pengőt, Lang István 
12 kg. gulyáshust, Kincses István és 
Häusler család 25—25 kg. hagymát 
adományoztak.

— A gyermeknyaraltatási ak­
ció Budafokra nézve az idén annyit 
jelent, hogy a múlt évhez hasonlóan 
a szünidőben egy tanítónő kísére­
tében 10 budapesti tanulóleánykát 
kapunk, akiket egyik iskolánkban 
helyezünk el, étkeztetetésükről ismét 
a Napközi Otthon gondoskodik. 
Budafokról viszont 30 gyenge szer­
vezetű tanuló megy vidékre. Kivá­
lasztásuk tekintetében az iskolák 
igazgatói és a városi tiszti orvos 
döntenek.

ÉS VIDÉKE

— Ipartestületünk közgyűlése
vasárnap délután több mint 100 tag 
jelenlétében folyt le Tichy Ede elnök 
vezetése mellett. A közgyűlés Tichy 
Ede elnök javaslatára a kormányzót 
nagy lelkesedéssel üdvözölte 10 éves 
jubileuma alkalmából. Az elmúlt év­
ről szóló elöljáróság!" jelentéseket tu­
domásul vették, majd a tisztujitás 
kapcsán újból megválasztották a régi 
elnökséget, csupán a pénztáros tisztére 
került be a lelépő Zakariás József 
helyett Knausz Karoly. Némi izgal­
mat hozott a közgyűlés folyamán 
egyik szocialista pártállásu tag fel­
szólalása, aki a munkanélküliség el­
leni ipartestületi és hatósági akció 
lanyhaságát tette szóvá. Tichy elnök 
erélyes válaszára azonban állításait 
visszavonta.

— A községi számadások tár­
gyalására összehívandó községi 
képviselőtestületi közgyűlésekre az 
alispán most küldötte ki az elnökö­
ket. Az alispáni döntés szerint Albert­
falvára dr. Czermann Antal, Buda­
örsre dr. Grimm Ferenc, Budatéténybe 
dr. Schaffer Mihály, Nagytétényre 
és Törökbálintra dr. Venczel Árpád 
küldettek ki mint elnökök.

— „Rózsaeső“ — Kis Szent 
^réz élete. Március hó 13-án, 
csütörtökön az Attila-mozgószinház- 
nak nem mindennapos eseménye 
lesz. Egy nagyszabású vallásos film­
játék kerül bemutatásra: „Rózsaeső“ 
8 felvonásban. A filmdráma lisieuxi 
Kis Szent Teréz életét, halálát, szentté­
avatásának gyönyörű ünnepségét s 
egy lehulló Rózsa szirmának törté­
netét hozza színre s bemutatja, mint 
fordította jóra egy francia leány élete 
válságát Kis Szent Teréz csodatevő 
ereje. A film kétszer kerül bemuta­
tásra. Délután 6 és este 8 órakor. 
A tiszta jövedelemnek 50%-a a he­
gyen épülő Jézus szive templomé.

— A Baross Szövetség Szak­
osztálya március 14., 15. és 16. 
napjain a Nemzeti Szalon termeiben 
(V, Erzsébet-tér) szabóipari kiállí­
tást rendez, amelyen a kiállítandó 
férfiruháknak nemcsak szövete, ha­
nem az összes hozzávalók (bélés, 
gomb, cérna, stb.) kizárólag a ma­
gyar gyári és kézműipar által elő­
állított árukból készülnek. A kiállí­
tást március 14-én délelőtt Búd 
János kereskedelemügyi miniszter 
nyitja meg. - 100 millió pengő 
egyévi posztóbehozatalunk, ugyan­
akkor, mikor a magyar textilipar a 
valóban kényes igények kielégítésére 
is felkészült. Ez a kiállítás a fo­
gyasztóközönséget arról akarja meg­
győzni, hogy magyar szövetekből 
magyar kellékekkel minden tekin­
tetben megfelelő finom, tartós és 
jó ruházat készülhet.

— „Búvár Kund redivivus“. 
F. évi 8. számunkban fenti cim alatt 
megjelent hírünkkel kapcsolatban az 
állami polgári fiúiskola igazgatósága 
annak közlését kéri, hogy a „Búvár 
Kund“ név alatt nevezett egyesület 
feloszlott és ilyet az igazgatóság a 
jövőben sem kíván szervezni.

— Kereskedelmi gyorsírást 
is tanulnak ettől az évtől kezdve a 
polgári leányiskola 3—4-ik osztályá­
ban. A tanfolyamot, amely nem ren­
des tantárgy, hanem külön óra, 
Izsóf Alajosné vezeti igen jó ered­
ménnyel és ez nem is csoda, hiszen 
ö okleveles és pályadijkoszorus gyors­
írás tanárnő.
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— Epekő-, vesekő- és hó- 

lyagkőbetegek, valamint azok, 
akik hugysavas sók tulSzaporodásá- 
ban és köszvényben szenvednek, a 
természetes „Ferenc józsef“ ke- 
serüviz használata mellett állapotuk 
enyhülését érhetik el. Az orvosi 
gyakorlat számos kiváló férfia hosszú 
megfigyelés alapján megállapította, 
hogy a Ferenc József viz biztos 
és rendkívül kellemesen ható has­
hajtó s ezért sérvbajoknál és prostata- 
betegségeknél is ajánlják. A Ferenc 
József keserüviz kapható gyógyszer 
tárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben.

— Az ügynökök megint kez­
dik a tavasz beköszöntésével váro­
sunk elleni hadjáratukat. Minden 
„legolcsóbb“ és minden „legfino­
mabb“ náluk, a fizetési könyitések- 
ben sem fukarok. Csak egy aláírást 
akarnak. A többi már nem az ő 
dolguk. A többi már cégükre tarto­
zik, amely csak a szemnek tetszetős, 
rossz minőségű holmit küld, a pénz­
beszedőre, aki a vásárló úgyis 
kevés boldog óráját zaklatással meg­
keseríti s az ügyvédre és végrehaj­
tóra, akik egy-két elmaradt részlet 
után akcióba lépnek. Vásároljunk 
csak a mi derék kereskedőinktől és 
iparosainktól, ők ha nem is „legol­
csóbb és legfinomabb“ árut adnak, 
de 500%-al olcsóbbat és jobbat, 
mint a vándorügynőkök, akikkel 
okos ember nem is áll szóba!

— Nagy póstás lakótelep
létesül Érden a vasúti állomás kö­
zelében. A telepen 600 házhely van, 
amelyet — csakis postai alkalma­
zottak — 2 P 60 f.—3 P 60 f. 
□-ölenként! árban 4 év alatti tör­
lesztésre, havi részletfizetés mellett 
kapnak. A telepnek elnöke ifj. 
Horthy Miklós, neve pedig Horthy 
liget lesz.

— A Horthy Mikiós-uton este­
felé sokszor esik meg az utóbbi 
időkben, hogy a járókelő, vagy a 
villamosra váró embereket egy-egy 
titokzatos susogó szólítja meg avval: 
„Nem parancsol nagyon olcsó kölni­
vizet?“ Bőven akad olyan, aki nem 
gondol arra, hogy a „nagyon olcsó“ 
kölnivíz esetleg lopott is lehet. Ha 
aztán a titokzatos susogó érdeklő­
dést lát, egyik közeli kapualjba invi­
tálja be az illetőt s ott pár aranyos 
címkével ellátott kölnivizes fiaskót 
vesz elő. „Valódi orosz kölnivíz...“ 
főzi az érdeklődőt... „Csak 3 pengő ! 
Boltban legalább 10 pengő az ára.“ 
A gyanútlan érdeklődő megszagol­
gatja az üvegek dugóját. Kitűnő il­
latuk van. Sőt a titokzatos susogó 
zsebében felbontott üveg is akad. A 
legjobb márka. Megtörténik tehát a 
vásár... S csak otthon derül ki, 
hogy az aranyos címke mögött kö­
zönséges festett viz van és a titokza­
tos susogó szélhámos. Tessék vi­
gyázni mindenkinek, nehogy a villa­
mosra való várakozás ilyen „olcsó“ 
kölnivíz vásárt eredményezzen.

— Albertfalva fejlődése. Al­
bertfalva lakosainak száma alig egy 
év alatt 1700-ról 2900-ra emelkedett. 
Az emelkedést az Albert-Kertváros * 
317 lakásába beköltözött mintegy 
1200 uj lakos idézte elő. Most ké­
szül a község uj 12 tantermes isko­
lája, tavaszra pedig munkába kerül 
az Erzsébet királyné-ut aszfalt-jár­
dával való ellátása. Szó van a köz­
ség már megkezdett csatornázásának 
folytatásáról is.
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— Az utcai átjárók szörnyű 
állapota miatt panaszkodik egy hoz­
zánk beküldött levél Írója. Egy-egy 
hosszabb utcán, ha nedves idő van, 
sokszor félkilométert kell járni, mig 
olyan átjáróhoz juthat az ember, 
ahol nem sülyed bokáig a sárba. A 
panasz jogos. A járda salakozásnál 
gondot kell fordítani az átjárókra is.

Soroksár, Dorog, Rákosszentmihály 
csapatai.

A BIK mezei versenyének 
helyezettjei: Palkovits, Udvari 
Gömörci, Stein. Ezek közül kitűnt 
Palkovits és Udvari jó eredménye.

Fömunkatárs : PÓSCH JÁNOS.

1929. Pk. 1248. SZ. 

1929. Fk. 538. "sz.__ __ __ íuza. ck. oóo. sz.

SPORT. Árverési hirdetmény.
A BIK a Compactor SC-tól

3:1 arányban kikapott az elmúlt 
vasárnap. A mérkőzés eleje BIK 
fölényt mutatott, sőt később is fel­
felcsillant a BIK ereje, de egyrészt 
csapatunk kevés tréningje, másrészt 
határozott balszerencséje, (három 
11-es a kapus kezébe jutott) meg­
akadályozta a diadalt.

A BMTE a MÁV Gépgyári S 
Körtől megérdemelt vereséget szen­
vedett. A MÁV csapat határozottan 
jobb volt, még talán több góllal is, 
mint a 2:0 eredmény mutatja.

Vasárnap a BIK 7S4 órai kez­
dettel a Budai TV Körrel itthon, a 
BMTE pedig 2 órakor a Hermina- 
mezői AC-al a Szőnyi-uton mérkőzik.

A Budafoki Evezős Club a 
szokatlanul alacsony Dunaszint el­
lenére vasárnap vizre száll. A Club 
fiatal tagjai az utóbbi hónapokban 
az Orsz. Evezős Szövetség József- 
utcai otthonában szoba tréninget 
folytattak. Ezek a tagok kezdik meg 
vasárnap a vizi életet. A terv az, 
hogy a 4-es és a Noncox (2-ős) 
száll a vizre a déli meleg órák alatt. 
Cél: Margitsziget és vissza. A Club 
evezőseinek az a terve, hogy az 
idén egy 8-ast és egy szkiffet vesz­
nek és a garázst megnagyobbítják.

A Pestvidéki kerület mezei 
futóbajnokságát a BIK március 
16-án délelőtt 11 órakor a Csillag­
gödör környékén rendezi. Résztvevő 
nevezetesebb egyesületek: Újpest,

Dr. Rácz Jenő és dr. Sárkány Fe 
renc budapesti ügyvédek által kép­
viselt Engel Bernát és Társa rt. ké­
relmére és javára 39 pengő 54 fillér 

; követelés és járulékai erejéig a 
pestvidéki kir. járásbíróság 1929. 
évi 5703 sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőtől lefoglalt 1220 
p — fül. becsértékü ingóságokra a 
budafoki kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a
alapjánfentirt, valamint zálogjogot szer­
zett más foglaltatok javára is a végre­
hajtást szenvedő lakásán, üzletében, 
Budafokon, Verseny utca2.sz. a. leendő 
megtartására határidőül 1930. évi 
március hó 17. napjának d. u. 1 
órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglal; vendéglői berendezés hivatal­
ból s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés ellenében, 
esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Budafok, 1930. évi február hó 16.
Dr. Bárány s. k.

kir. bírósági végrehajtó.

Építési és tervezési 
munkákban
feltétlenül forduljon ajánlattételre

építési irodámhoz
ízlés, csinosság, szépség és prak­
tikus olcsó megoldással a környék 
legszebb épületét fogja kapn
„Építtetők tanácsadója"
cimü könyvemet bárkinek 5 — 
pengő utánvétel mellett megküldöm
Építési kölcsönöket szerzek.

Érti Viktor építészmérnök
Budapest, Erzsébet körút 2, II., 16

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetet­

len gyermekem, édesapám, illet­
ve testvérünknek, Meckl Gusz­
távnak elhunyta alkalmával ben­
nünket ért mélységes gyászunk­
ban részvétükkel felkerestek, ez­
úton mondunk hálás köszönetét.

Budafok, 1930 márc 6-án.
Meckl-család.

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutányosabb áron készítek.

Budátok, Kossuth Lajos-utca 29. sz,

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék jjj
beszerezhető gyári áron a : [j

Budafoki Villamossági RT. jj
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tej forralok, vasalok, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők es kipróbálhatok.
A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók !

Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulátor töltő állomás. — Rádió 
accumulátorok töltése minden időben.

••

PARACELSUS SOR KAPHATÓ
Vv
Vv
Vv
í
V
Vv
V Bleicher Károly Koleszárits Lajos (csapolva) Verhánovics István
7 Haasz József (csapolva) özv. Karlbauer Sebő né Werl Jakab
y Hofmeister Kálmán Langermann Simonné Werl József
V Heinrich Márton özv. Niederkirchner Jakabné Werl Lajos
A Háztartás fogy. szöv. Macskacsárda Wolf Béláné

Hantzmann Jakab

Budafokon: %

A

Albertfalván
Horváth Pál Poor Mihály

Magyar Agrár es J áradékbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezel őségé
Budafok, Petőfi-Út 10. Telefon: József 93-98.Telefon: Budafok 88.

■ ■■■■■■■■*■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Budafoki Polgári Bank
Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
Hivatalos órák minden hétköznap 9 órától 1 óráig

TaKaréKbetéteKet elfogad
legelőnyösebb kamatozás mellett

Hiteleket folyósít
ház- és telektulajdonosok részére

Budafoki házak, parcellázott házhelyek és egyéb telkek
előnyös fizetési feltételek mellett (részletre is) kaphatók

SALGÓTARJANI
KAI QR-fcüiyhák PERPETUUM±ÉW!Íh

000 pb

||jlj jjlijl j
II pyiijl ilf üIE*

mi i

füstcsövek, csikó- és asztali tűzhelyek legolcsóbban kaphatók

KERN JÁNOS ÉS TSA
vaskereskedésében

Budafok, Appenyi-ul 42 (Ország-ut)

Csizmadia Károlyné 
/jj özv. Qittler Edéné

I Kelenvölgyön: Baross Gábor-telepcn: Nagytétényen:
A Hangya fogy. szöv. vendéglő Páll Ernő (csapolva) Hufnagel István (csapolva)

C C CC'CwC’C'C'C CC-CXCC-C-C

Korcsolyák 
nagy vá­
lasztékban

Ml

Nyomatott Klein Mór könyvnyomdájában Budafokon, Kossuth Lajos-utca 19.


